

2018 我国 GDP 比上年增长 6.6%

首次突破 90 万亿元大关

新华社北京1月21日电(记者申铖 陈伟伟)国家统计局21日发布数据显示,2018年我国国内生产总值(GDP)900309亿元,首次突破90万亿元大关。按可比价格计算,GDP比上年增长6.6%,实现了6.5%左右的预期发展目标。分季度看,一季度同比增长6.8%,二季度增长6.7%,三季度增长6.5%,四季度增长6.4%。

“2018年,经济社会发展的主要预期目标较好完成,三大攻坚战开局良好,供给侧结构性改革深入推进,改革开放力度加大,人民生活持续改善。”国家统计局局长宁吉喆在当天举行的国新办发布会上说。

从需求看,全年全国固定资产投资比上年增长5.9%,增速比前三季度加快0.5个百分点。全年社会消费品零售总额比上年增长9.0%,保持较快增长。全年货物进出口总额比上年增长9.7%,贸易总量首次超过30万亿元,创历史新高。

从生产看,全年粮食保持高产,畜牧业总体稳定。全年全国规模以上工业增加值比上年实际增长6.2%,增速缓中趋稳。全年全国服务业生产指数比上年增长7.7%,保持较快增长。

与此同时,“三去一降一补”重点任务扎实推进,经济结构继续优化,最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为76.2%。

数据还显示,2018年全国居民人均可支配收入28228元,比上年名义增长8.7%,扣除价格因素实际增长6.5%,快于人均GDP增速,与经济增长基本同步。全年全国居民人均消费支出19853元,比上年名义增长8.4%,增速比上年加快1.3个百分点;扣除价格因素实际增长6.2%,比上年加快0.8个百分点。

“总的来看,2018年国民经济继续运行在合理区间,实现了总体平稳、稳中有进。同时也要看到,经济运行稳中有变、变中有忧,外部环境复杂严峻,经济面临下行压力,前进中的问题必须有针对性地解决。”宁吉喆说。



博览天下

正能量

“超级英雄”助小岛维护治安

在英国怀特岛街头不时会看到一身蓝色行头,戴蓝色头盔和面罩,打扮成漫画中“超级英雄”模样的人。他自称“怀特骑士”,自愿在街头巡逻,维护社区治安。

“骑士”有时会递给好奇的路人一张名片,上面印着他的头衔“真人版超级英雄、正义联盟行动英国分区指挥员”。名片上列着他的任务,包括发现犯罪向警察报告、劝解敌意行为、帮助组织捡垃圾等社区活动、帮助有需要的人。

英国《泰晤士报》昨日报道,“怀特骑士”去年12月开始现身怀特岛,虽然没有漫画作品中“超级英雄”的超能力,但是给这座小岛切实带来正能量。

“怀特骑士”在1月13日的巡逻日志中写道:“一些女孩向房子扔石头,但是一看到我,以为我是忍者,就扔下石头跑回家。这是一次成功的巡逻。”“骑士”曾帮一名老太太把买的東西拎回家里,看到面露愁容的人会过去询问,想法逗乐对方。他说,一些家长欢迎他的出现,说“孩子们知道他的存在后行为变好了”。

(据新华社)

离奇案

警察搭救“受害者”竟是企鹅

英国诺丁汉郡警察安德鲁·布朗宁和同事破获了一桩奇特的“绑架”案并救出“受害者”,两只洪堡企鹅。

英国《泰晤士报》昨日报道,警察16日在斯特雷利一名23岁男子家中找到两只企鹅,看到企鹅安然无恙,随后把它们送回动物园。警察当天逮捕这名涉嫌偷走企鹅的男子。男子稍后获释,但仍需接受调查。

两只企鹅去年11月在一家动物园被盗。诺丁汉郡警方接到报案后在社交网络上发布企鹅照片,呼吁公众协助寻找。收到举报后,警察成功找到企鹅和涉嫌偷走它们的那名男子。警方拒绝透露动物园名称以及案件细节,说这样做妨碍调查。

洪堡企鹅产于南美,被国际自然保护联盟列为“易危”鸟类。

(据新华社)

考试季

一学校发气泡膜供学生减压

考试季来临,英国布里斯托尔大学学生会多了一个新任务:向学生们发放气泡膜,缓解他们的紧张情绪。

据英国《都市日报》近日报道,气泡膜附带使用说明:“可立即缓解压力。每4至6小时按3个,或者按需使用。”不过,并非所有学生欢迎这一举措。一些学生担心,气泡膜减压可能增加塑料垃圾。学生会随后发表声明说,这些气泡膜不是专门买来供学生减压的,而是废物利用。学生会发言人说:“我们知道一些学生担心气泡膜的环境影响。我们相当重视可持续性,提供的气泡膜属于再次利用,原先是活动室各种物品送来时的打包用品。”

(据新华社)

展才艺
迎新春

1月21日,山东青岛通济实验学校举行“展才艺 迎猪年”为主题的才艺展示活动,学校泥塑、绘画、手工、书法、剪纸等课外社团的学生创作生肖猪题材作品,喜迎新春佳节的到来。图为当日,学生展示创作的剪纸作品。新华社发(梁孝鹏 摄)

为企业“走出去”保驾护航

我国海关 2018 年扣留 2 亿元侵权货物

新华社北京1月21日电(记者刘红霞)海关总署21日发布数据显示,初步统计,2018年全国海关共扣留4.45万批次进出境侵权货物,涉及2294万件侵权货物,价值2亿元人民币。

海关总署新闻发言人张广志介绍,海关2018年查扣的侵权货物批次、数量和价值分别较上一年增长132.1%、下降43.4%、增长11.1%。

他说,海关2018年开展为期4个月的出口知识产权优势

企业知识产权保护“龙腾”专项行动,查扣385批涉嫌侵权的进出口货物,涉及侵权嫌疑货物309万件,案值6114万元。与此同时,海关会同国家市场监督管理总局等部门开展了2018年网络市场监管专项行动“网剑行动”,专项整治互联网领域侵权违法。

另外,海关还着力推进区域海关执法合作,建立重大案件、重大侵权风险信息快速反应和案件联动查发机制,防范侵权假冒货物“口岸漂移”。海关还同公安部就出口集成电路、运动鞋等

重大案件进行联合督办。

国际合作方面,2018年我国海关加强了与“一带一路”沿线国家和地区等的知识产权保护交流。比如,我国海关与俄罗斯海关在3月至6月开展了“2018年世界杯足球赛知识产权保护联合执法行动”。

张广志表示,今年海关将继续开展“龙腾”专项行动,引导支持我国企业自主创新,为企业“走出去”保驾护航,同时开展全国海关保护外商投资企业知识产权专项行动。